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暗くなるとピカピカ

ＬＥＤ点滅回路キット－２
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暗くなるとピカピカＬＥＤ点滅回路キット－２

組立説明書
第３版　２００９年２月１日

※本キットを組み立てる際には次の工具が必要です。
　・ハンダゴテ
　・ニッパー、ラジオペンチ、＋ドライバー
※次の工具があると便利です。
　・ハンダ吸取線、ハンダ吸取器、ワイヤストリッパ
※本キットにはケース、基板取付用ネジ、スイッチ、配線材、
　ハンダ、乾電池などは含まれていません。



　　図１　回路図

　　図２　部品配置図（銅箔の無い方から見た図）
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１．はじめに１．はじめに１．はじめに１．はじめに
　この度は暗くなるとピカピカＬＥＤ点滅回路キット
をお買い求めいただき、誠にありがとうございます。
　本キットを組み立てる際には本書をよくお読みにな
るようお願い申しあげます。

　　注意
・ハンダゴテは高温になります。切り忘れなどの
不注意は火事などの原因となります。取扱には十
分注意してください。
・ハンダゴテ、刃物などの工具は十分注意して
扱ってください。火傷、ケガの原因となります。

２．２．２．２．梱梱梱梱包内容包内容包内容包内容
　本キットには以下のものが梱包されています。
　組立の前に必ず確認してください。万一不足品や破
損品がありましたら、誠にお手数ですが　エレ工房　
さくらい　まで御連絡ください。
　・組立説明書（本書） ・・・１部
　・専用基板 ・・・１枚
　・部品
　　・ＩＣ　ＬＭＣ５５５ ・・・１個
　　・ＩＣソケット（８Ｐｉｎ） ・・・１個
　　・ＬＥＤ（３Φ） ・・・１個
　　・ＣｄＳ ・・・１個
　　・１／４Ｗ抵抗　２２０Ω(赤赤茶金) ・・・１個

　４．７ｋΩ（黄紫赤金）・・・１個
　１００ｋΩ（茶黒黄金）・・・１個

　　・半固定抵抗　１００ｋΩ ・・・１個
　　・電解コンデンサ ２２μＦ ・・・１個
　　・積層セラミックコンデンサ０.１μＦ・・・１個
　　・単三２本用電池ＢＯＸ・スナップ ・・・１組
　・お直し券 ・・・１枚
　　※電池ＢＯＸはスナップ留めタイプではなく、直接
　　　リード線が出ているタイプの場合もあります。

３．回路の概略説明３．回路の概略説明３．回路の概略説明３．回路の概略説明
　本キットの回路図を図１に示します。
　基本的にはタイマＩＣ”５５５”を使った発振回路
です。”５５５”では２Ｐｉｎと６Ｐｉｎに接続した
コンデンサの充電－放電時間で点滅間隔が決まりま
す。通常は６－７Ｐｉｎ間に接続した抵抗で放電、電
源－７Ｐｉｎ間と６－７Ｐｉｎ間の抵抗で充電するた
め、２本の抵抗が必要になり、またＯＮとＯＦＦ（Ｌ
ＥＤが光っている時間と消えている時間）が１：１に
はなりません。本キットでは、上記の「通常」の使い
方ではなく、コンデンサを出力端子（３Ｐｉｎ）に接
続した抵抗により充放電させることで、抵抗を１本減
らし、ＯＮ－ＯＦＦの比率も１：１としています。
（厳密な１：１とはならず、若干点灯している時間の
ほうが長くなるようです）
　”５５５”の４Ｐｉｎはリセット端子で、これが
０．４Ｖ以下の場合ＩＣは動作を休止します。本キッ
トではここにＣｄＳ（暗いときには抵抗値が高く、明
るくなると抵抗値が低くなる光センサ）を接続してい
ます。明るいときには抵抗が低くなるため４Ｐｉｎの
電圧は低くなりＩＣは休止状態となりＬＥＤは点灯し
ませんが、暗くなるとＩＣは発振動作を始め、ＬＥＤ
がピカピカと光ります。

４．４．４．４．製作製作製作製作
　部品配置図を図２に示します。
　まず電池スナップのリード線をハンダ付けし、その
後４．７ｋΩ→半固定抵抗→ＩＣソケット→４．７ｋ
Ω以外の抵抗とＣｄＳ→そして最後にＬＥＤとコンデ
ンサをハンダ付けすると工作しやすいと思います。ま
だＩＣはＩＣソケットに挿さないでください。
　ＬＥＤと電解コンデンサには極性がありますので、
向きに注意してください。
　イモハンダはもちろん、小さな基板ですのでハンダ
の盛り過ぎによるブリッジにも注意してください。

５．完成したら・・・５．完成したら・・・５．完成したら・・・５．完成したら・・・
　無事完成したなら、
　・部品の付け違いはないか
　・ブリッジやイモハンダはないか
　をよく確認してください。
　ＯＫならばＩＣソケットにＩＣを差し込みます。向
きを間違えると動作しませんので注意してください。
親指などでしっかりと押し込んでください。
　ＩＣを差し込んだら、新しい乾電池を電池ＢＯＸに
セットして下さい。
　周囲を暗くして、ＬＥＤが点滅すれば完成です。
　半固定抵抗を回すと点滅周期が変わると思います。
※点滅周期について※※点滅周期について※※点滅周期について※※点滅周期について※
　本キットの場合、点滅周期はおおよそ
　１.４×Ｃ（22μＦ）×Ｒ（4.7ｋΩ＋100ｋΩ）
　です。半固定抵抗を回すことで、１秒間に７回程度
のチカチカした瞬きから、３秒で１回程度のゆっくり
した点滅まで調節できます。
※電源電圧を変える時※※電源電圧を変える時※※電源電圧を変える時※※電源電圧を変える時※
　３Ｖ以外の電源電圧で使用する場合、下記を目安に
２２０Ω（Ｒ３）を変更してください。
　５～６Ｖの時　・・・　３９０Ω～４７０Ω位
　９Ｖの時　　　・・・　６８０Ω～１ｋΩ位
　１２Ｖの時　　・・・　１ｋΩ～１．５ｋΩ位
　また、電源電圧を高くすると、点滅を始める明るさ
が、明るいほうにずれます。点滅が始まるのを暗くす
るには１００ｋΩ（Ｒ１）を２２０ｋΩ程度に変えて
みてください。

６．動作しないとき６．動作しないとき６．動作しないとき６．動作しないとき
　正常に動作しない場合もう一度部品の付け違いやハ
ンダ付け、電源電圧や極性をチェックしてください。
　それでも解決しない場合下記までご連絡ください。
　どうしても動作しない場合、同封の「お直し券」に
必要事項と返信用切手を同封の上ご返送ください。
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